

习近平就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京9月27日电 中国国家主席习近平27日就俄罗斯伊热夫斯克市

发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平在慰问电中表

示,惊悉俄国伊热夫斯克市发生校园枪击事件,我谨代表中国政府和中国人民,并

以我个人的名义,向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

中国常驻联合国副代表：拥有最大核武库国家应切实履行责任

新华社联合国电 联合国大会26日举行纪念“彻底消除核武器国际日”高级别会议。中国常驻联合国副代表耿爽在会议发言中表示,拥有最大核武库的国家应切实履行特殊、优先责任,进一步大幅和实质削减各自核武库。

耿爽说,全面禁止和彻底销毁核武器,最终建立无核武器世界,符合全人类的共同利益,是世界各国的共同利益,是世界各国的共同利益,是世界各国的共同利益。

耿爽表示,人类是不可分割的安全共同体,一国决不能以牺牲别国安全

来谋求自身安全。中方呼吁国际社会积极响应全球安全倡议,共同维护世界和平安宁,呼吁所有核武器国家积极响应中方长期主张,采取不首先使用核武器政策。拥有最大核武库的国家应切实履行特殊、优先责任,进一步大幅和实质削减各自核武库,为最终实现全面彻底核裁军创造条件。

耿爽说,中国坚定走和平发展道路,始终坚持自卫防御的核战略,在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器。中国坚持把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,不与其他国家比投入、比数量、比规模,不与任何国家搞核军备竞赛。中国将继续积极践行真正的多边主义,与国际社会一道推进核裁军进程,为建立无核武器世界、实现全人类共同安全不懈努力。

王毅密集会晤11位欧洲国家领导人和外长 中国外交部回应

中新网北京9月27日电 中国外交部发言人汪文斌9月27日主持例行记者会。

有记者提问:日前,王毅国务委员兼外长出席联大一般性辩论期间,同11位欧洲国家领导人和外长举行会晤。中方对此有何评论?

汪文斌:日前,王毅国务委员兼外长在纽约出席联合国大会期间,分别同塞尔维亚、法国、英国、波兰、匈牙利、德国等欧洲国家的领导人、政要和外长以及欧盟外交与安全政策高级代表举行会晤,就增进相互理解,推进务实合作,应对共同挑战进行了广泛、深入、坦诚的沟通,充分体现出中方对发展中欧关系的重视。

王毅国务委员兼外长指出,中欧作为多极化世

界中的两大重要力量,应坚持互为战略伙伴关系的基本定位,保持对话沟通的良好势头。相信欧盟将坚持战略自主,共同推动中欧关系行稳致远。欧方表示重视发展对华关系,重申坚持一个中国政策,期待同中方坦诚交流,深化相关领域合作。

当前,对话合作是中欧关系的主导面,互利共赢是中欧合作的主基调。今年1至8月,中欧贸易额同比增长8.8%,欧盟对华投资同比增长123.7%。中欧班列比去年提前10天开行过万列。双方就宏观经济政策协调、产业链供应链合作、世贸组织改革、扩大市场开放、中欧地理标志协定实施、动植物检验检疫、金融业双向开放和监管合作等达成一系列成果



外交部发言人汪文斌。摄影 薛伟

和共识。这些都表明中欧合作的活力和韧性。

中方愿同欧方一道,做维护世界和平的两大力量、促进共同发展的两大市场、推动人类进步的两大文明,坚持互利共赢、坚持多边主义、坚持求同存异,推动中欧关系健康稳定发展、世界经济持续复苏,为动荡变革的世界注入更多稳定性和正能量。

政治内斗攀扯中国! 福克斯新闻捕风捉影炒作美环保组织“通中”

【环球时报报道】美国朝野针对中国的“猎巫”行为愈演愈烈。26日,美国右翼媒体福克斯新闻宣称,该国一家有能力“影响拜登政府决策”的大型环保组织“和中国政府有深厚的联系”。

福克斯新闻指责的这家非政府环保组织名叫“自然资源保护协会”(简称NRDC),总部设在纽约市,从上世纪90年代中期起,一直在中国开展气候方面的工作。福克斯新闻称, NRDC 和拜登政府保持着密切的工作关系,其前主席吉娜·麦卡锡从2021年1月起至今年9月担任总统国家气候顾问,而且 NRDC 也就气候政策问题保持和美国总统气候问题特使克里办公室的定期沟通。

除了强调 NRDC 对拜登政府的影响,福克斯新闻把更多笔墨用在了 NRDC 与中国的联系上。比如,福克斯新闻称,“NRDC 很少谴责中国政府”,并且拿 NRDC 的办事处地址说事儿,称该组织“在美国以外唯一的办事处位于中国首都北京。环保局注册,并受到中国国家林业和草原局的监管”。

此外,福克斯新闻还捕风捉影地列举称,该组织的

一些重要成员曾为中国政府下属机构工作,并发表过一些称赞中国环保和应对气候变化举措的文章。“最令人兴奋的环保工作正在中国进行”“中国领导人正在发出明确信号,即中国从化石燃料向清洁能源的转变正在加速”……这些 NRDC 专家撰写的中国环保报告中积极评价中国努力的内容,统统被福克斯新闻引用为该组织“和中国关系密切”的佐证。

中国社科院美国问题专家吕祥26日对《环球时报》记者表示,在离中期选举还有一个多月的时候,美国国内的党派争斗也发展到无所不用其极的地步,时不时就把中国拿出来说事儿,仿佛谁与中国有过任何联系,谁就是美国利益的背叛者。福克斯新闻作为共和党极右势力的最重要舆论平台,在这方面表现得登峰造极,几乎每隔几天就要炮制出一个“谁谁与中国有关系的‘新闻’”。

吕祥表示,作为一家美国环保机构, NRDC 在中国设有分支,与中国涉及环保的机构有一些合办办公室在北京市公安局注册,并受到中国国家林业和草原局的监管。此外,福克斯新闻还捕风捉影地列举称,该组织的

中国航天三天三连发 再次成功发射“一箭三星”

射遥感三十六号卫星;9月25日,快舟一号甲运载火箭在太原卫星发射中心成功发射试验十四号和试验十五号卫星。

长征六号运载火箭是由中国航天科技集团八院抓总研制的低温液体三级运载火箭,具备发射多种类型、不同轨道要求卫星的能力,可实施一箭单星或多星发射。其太阳同步圆轨道运载能力可达1.0吨(轨道高度700公里)。

长征六号运载火箭于2015年9月20日首飞,是中国新一代运载火箭家族的探路型号。截至目前,长征六号运载火箭已圆满完成10次发射任务,其中9次为“一箭多星”发射。

试验十六号A、B星由中国航天科技集团八院抓总研制,试验十七号卫星由中国航天科技集团五院抓总研制,该组卫星主要用于国土普查、城市规划和防灾减灾等领域。

随着试验十六号A、B星在太原卫星发射中心成功发射,中国航天科技集团八院在11个小时内成功发射2箭3星,创下该院星箭连续发射最短间隔纪录。从试验十五号卫星,到遥感三十六号C星,再到试验十六号A、B星,八院首次迎来11小时发射3星、3天发射4星、1个月发射7星的历史性跨越。

此次任务是长征系列运载火箭的第440次飞行。



9月27日7时50分,中国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,以“一箭三星”方式,成功将试验十六号A/B星和试验十七号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发

中新社北京9月27日电 北京时间9月27日7时50分,中国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,以“一箭三星”方式,成功发射试验十六号A、B星和试验十七号卫星。该组卫星主要用

于国土普查、城市规划和防灾减灾等领域。

随着长征六号火箭成功发射,中国航天实现三天三次发射,完成月发射八次纪录。9月26日,长征二号丁运载火箭在西昌卫星发射中心成功发

“向右转”背后的问题,欧洲应有勇气面对

一只欧洲人担心已久的靴子,在意大利落地,而真正的挑战或许才刚刚开始。意大利兄弟党领导人梅洛尼宣布在25日举行的议会大选中获胜,这大概率会让她成为意大利第一位女总理。更受舆论关注的是梅洛尼的极右翼倾向,甚至有欧美媒体称她为“女墨索里尼”,这个标签足以让一些欧洲人不寒而栗。但标签都是片面的,无法解释复杂的政治现实。对今天意大利人作出的选择,我们应该,事实上也只能予以尊重,并在这个前提之下,与意大利新政府处理好关系。

不少人把这次大选与英国“脱欧”投票作比较,二者都对欧洲一体化形成巨大冲击。用《华盛顿邮报》的话说,“欧洲的一个禁忌可能即将被打破”。对欧洲建制派精英来说,更严重的问题是,这会成为欧洲传统政治崩塌的第一张多米诺骨牌吗?说到底,这是意大利及欧洲内部的事,即使在西方世界引起再强烈的震动,其震撼也随着与震中的距离拉远而不断减弱。外人完全不必有太强的代入感。

45岁的梅洛尼在胜选演讲中,用一种相对和解的语气,有意淡化了她的极右翼色彩,并表示将“团结全体意大利人”,这是西方竞选政治中胜选者的常规做法,而且在执政后的政策选择也往往与竞选口号并不一致。但“疑欧”“反移民”等激进立场,是梅洛尼的政治底色,也是她能够胜选的关键原因之一,很难作根本调整。对整个欧洲来说,梅洛尼这样的政治人物在意大利上台执政,肯定要有个跟传统政治相互磨合的过程。磨合很大程度上意味着疼痛,双方都一定是不好受的。这也是欧洲政治无法回避的磨炼。

实际上,整个西方世界都面临着“向右转”的挑战。在意大利选举之前,瑞典的右翼阵营同样在大选中获得了多数选票,此外,在法国、德国、芬兰、丹麦、奥地利等国,极右翼政党的支持率都呈现快速增长的势头,CNN称,欧洲的保守派右翼“正在享受再次抬头”。与此同时,在大西洋另一头的美国,极右翼力量也正从政治光谱的最边缘位置,快速向主

流位置逼进。

对于包括中国在内的非西方国家来说,对此也有一个相互磨合的问题,但可以用务实理性的态度,就事论事地处理。梅洛尼竞选期间曾对台湾问题、“一带一路”倡议发表过负面言论,这又被西方舆论刻意放大。但我们看到了,这是她一系列激进竞选言论中的一部分,既要听其言更要观其行。中国外交部发言人26日表示,希望意大利新政府继续坚持积极务实的对华政策。这是建设性的态度,当然,如果真有人要来挑衅,中国不可能放任不管。

在西方国家,出现了一种非常恶劣的政治风气,就是什么事都要扯上中国,什么问题都要怪中国,不仅频频甩锅推责,还想向中国转嫁危机。但我们更相信共同利益的强大力量,它将最终指引着各方在超越意识形态和制度差异的情况下寻求合作、和平共处,中意关系也不应脱离这个大轨道。事实上,在西方政客日益强调所谓“捍卫自由秩序”、甚至要求民众为之“付出代价”的情况下,越来越多的

老百姓对此表现出明显的厌倦和反抗。

数据显示,今年1至8月,中国实际使用外资1384亿美元,增长20.2%;其中,欧盟对华投资增长123.7%。仅今年7月,欧洲27国进口中国电热毯就多达129万条,环比增长近150%。我们不难从这个数据感受到欧洲即将到来的寒冬。在遇到危机时,还是与中国的贸易缓解了欧洲的现实民生困难,这是互利互惠的具体体现。无论是中国与欧盟,还是中国与意大利,双边关系的健康稳定发展,都符合双方利益,也有利于世界。

历史反复证明,靠制造新的危机不仅无法解决眼前困境,反而会给将来埋下更大的隐患。对于“走在十字路口”的欧洲来说,难民问题、能源危机、经济衰退……政治“向右转”的背后,是一系列亟待解决的问题,需要战略层面的自主,也需要实事求是的勇气,和顺应潮流的抉择。对此,意大利也不例外。

来源:环球时报

中国外交部:奉劝少数美西方国家不要再以人权教师爷自居

在27日举行的中国外交部例行记者会上,有记者问:9月26日,在联合国人权理事会第51届会议上,巴基斯坦代表近70个国家做共同发言,支持中方在涉疆、涉港、涉藏等问题上的立场,反对以人权为借口干涉中国内政,中方对此有何评论?

中国外交部发言人汪文斌表示,在联合国人权理事会第51届会议上,巴基斯坦代表近70个国家做共同发言,指出新疆、香港、西藏事务是中国的内政,反对人权问题政治化和双重标准,反对以人权为借口干涉中国内政,主张各方恪守联合国宪章的宗旨和原则,尊重各国人民根据国情自主选择发展道路的权利,强调国际社会应坚持多边主义,加强团结协作,共同应对全球性挑战,共同促进世界和平与发展,促进和保护人

权。20多个国家以单独发言等方式支持中国。近年来,近百个国家连续在人权理事会发出正义的声音,以不同方式表达对中国正当立场的理解和支持。少数西方国家借所谓人权问题,抹黑攻击中国的图谋一再破产,这清楚表明了国际人心所向,少数西方国家在人权问题上大搞双重标准的政治操演,借人权问题公然干涉别国内政,国际社会绝大多数成员对此早已看得清清楚楚。

事实上美国等少数西方国家自身存在严重的人权问题。我们奉劝这些国家,不要再以人权教师爷自居,不要再搞双重标准,政治操演,把该还的血债还上,中国维护国家主权安全发展道路的决心坚定不移,无论少数国家如何表演,都阻挡不了中国人民发展进步的坚定步伐,其图谋注定以失败告终。来源:央视新闻